

内蒙古有色金属产业高质量发展大会在我市召开

本报讯 市融媒体中心记者张茹 赵琛玮 6月26日,2025年内蒙古有色金属产业高质量发展大会在我市召开。大会以“数字赋能,绿色高质量发展”为主题,由中国有色金属工业协会、内蒙古自治区工

业和信息化厅指导、内蒙古有色金属产业促进会主办,旨在落实国家《铝产业高质量发展实施方案(2025—2027年)》和《铜产业高质量发展实施方案(2025—2027年)》,共同推动有色金属产业高质量发展。

会上,中国有色金属工业协会、行业企业、科研和金融机构等相关负责人分别作了主旨报告。自治区工信厅、相关盟市、旗县区有关领导,有色金属有关行业协会、行业企业、科研院所、金融机构等150余人参加会议。

我市盐碱地改良成效显著

康巴什讯 近年来,我市坚持“生态优先、绿色发展”理念,大力推进盐碱地综合治理与可持续利用,以各级项目为依托,强化农田基础设施,优化土壤改良路径,不断提升盐碱地利用效率。

在生产实践中,我市创新采用“五位一体”综合治理模式,实施工程排盐,通过建设完善的排水系统,有效降低地下水位;推广生物改良,种植耐盐碱的绿肥作物,改善土壤结构;应用化学调理,科学施用土壤改良剂调节土壤pH;发展节水灌溉,采用滴灌、微灌等高效节水技术;优化种植结构,因地制宜发展特色作物种植。通过治理,土壤耕层盐分降低10%以上,土壤pH降低0.2个单位,较传统

植模式节水30%以上、节肥10%以上,轻度盐碱地玉米增产10%、中度盐碱地向向日葵增产20%、重度盐碱地向向日葵苗率显著提升,为作物生长创造了良好环境。

经过近几年的系统改良、研究推广,我市盐碱地地力水平得到显著提升,玉米、向日葵、苜蓿等主要作物长势喜人,部分示范区单产已接近普通耕地水平。

下一步,我市将继续深化盐碱地综合治理,重点打造达拉特旗万亩应用示范区、王爱召镇千亩技术攻关示范区、吉日嘎朗图镇千亩治理示范区,为保障国家粮食安全、促进乡村振兴贡献更多鄂尔多斯智慧与力量。

(贾宇)

全国绿色矿山机械摩擦磨损泄漏磨耗控制发展论坛举办

本报讯 市融媒体中心记者苑雪璐 胡浩 6月25日,全国绿色矿山机械摩擦磨损泄漏磨耗控制发展论坛在东胜区举办。作为第十九届鄂尔多斯国际煤炭及能源工

业博览会配套活动之一,论坛围绕绿色矿山机械摩擦磨损泄漏磨耗控制领域的前沿技术、创新理念展开深度探讨。本次活动为我市智能化矿山建设注入了

创新动能与技术支撑,为鄂尔多斯市打造绿色矿山示范样板,推动煤炭产业向高端化、智能化、绿色化转型提供了关键技术路径与实践指引。

北疆文化·暖城文韵

暖城鄂尔多斯马头琴交响乐团成立暨首场音乐会《暖城·北疆颂》成功上演

康巴什讯 近日,由鄂尔多斯市乌兰牧骑与乌审旗马头琴乐团联合组建的暖城鄂尔多斯马头琴交响乐团正式揭牌成立,上演首场音乐会《暖城·北疆颂》,为现场近千名观众呈现了一场以“交响乐团建制”融合“马头琴艺术特色”的音乐盛宴。

音乐会由中国著名指挥家高健执棒,携手乐团60位演奏员,以12首经典改编、原创曲目呈现北疆文化的多维画卷。开场曲目《暖城新韵·北疆颂歌》以磅礴的管弦乐织体为基底,融入马头琴特有的苍凉韵味,勾勒出暖城鄂尔多斯从草原文明到现代都市的

图景。随后,《蒙古马》《北疆春意》《天边》《赛马》等轮番上演,观众席上总会响起热烈的掌声。

暖城鄂尔多斯马头琴交响乐团的成立,是北疆文化创造性转化、创新性发展的生动实践,也是北疆文化从草原深处走向国际化舞台的全新起点,更是中华文化“各美其美,美美与共”的生动注脚。下一步,暖城鄂尔多斯马头琴交响乐团将深耕音乐创新,以更开放的姿态走向世界舞台,让暖城鄂尔多斯成为弘扬北疆文化、传递中国声音的响亮名片。

(冯玉蓉)

2025内蒙古工业固废资源化与绿色技术创新论坛在我市举办

本报讯 市融媒体中心记者边舒帆 牧仁德力格 6月25日,2025内蒙古工业固废资源化与绿色技术创新论坛在东胜区举办。作为第十九届鄂尔多斯国际煤

炭及能源工业博览会配套活动之一,论坛以“创新驱动·绿色转型”为主题,聚焦工业固废高值化利用。论坛汇聚行业专家及企业代表,围绕工业固废

资源化利用的政策法规、技术创新等议题展开深入探讨。通过交流与碰撞,为内蒙古及我市工业固废治理探索新路径,助力资源型城市绿色可持续发展。

中国中煤矿鸿智能装备与技术成果发布会在我市举办

本报讯 市融媒体中心记者吴晓慧 李笑 6月25日,中国中煤矿鸿智能装备与技术成果发布会在东胜区举办。作为第十九届鄂

尔多斯国际煤炭及能源工业博览会配套活动之一,本次发布会以“鸿联万物 矿智未来”为主题。发布会上,中煤集团和华为公司相关负责人分别

就《中国中煤矿鸿智能装备与技术成果》和《矿鸿AI赋能装备智能化、引领行业创新》作专题分享,展示了矿鸿操作系统在智能矿山建设中的创新应用成果。



近年来,我市教育系统坚持“五育并举”,深化“五育”融合,将美育有机融入教育教学全过程,强化学校美育育人功能,全面提升学生文化理解、审美感知、艺术表现、创意实践等核心素养,丰富学生的精神文化生活。图为2025年准格尔旗中小学(幼儿园)合唱专项比赛现场。

准轩 摄

乌审旗：“社企共营·服务自强”激活基层治理新动能

嘎鲁图讯 近年来,乌审旗积极发挥党建引领作用,启动“社企共营·服务自强”改革,逐步构建以生活、工作、服务为纽带的一体化社区治理新格局。

“社企共建”构建党建引领的资源整合共同体。将系统观念深度融入基层治理现代化进程,通过顶层设计的战略擘画与组织体系的创新重构,打造“党建引领、多元协同、资源聚合”的共同体生态;依托《“党建引领共同富裕”推动绿色乌审高质量发展的实施方案》制度框架,确立“组织共联、资源共享、发展共赢、和谐共创”四维目标体系,将党的领导贯穿社企合作全链条,形成“党委统筹+支部牵头+社企联动+群众参与”的治理闭环;构建“双向进入、交叉任职”机制,通过“主题党日联办、党建阵地联用、治理难题联解”的“三联工作法”,在试点社区成立“社企共营”联合党支部,吸纳辖区企业负责人、党员骨干、政协委员等多元主体进入治理核心层,23名社区“两委”成员兼任物业企业监督员,47名物业企业党员进入社区任职,实现党组织体系与社企合作网络的深度融合。

“社企共营”创新协同治理的服务供给新模式。

以“政府引导力+市场运作力+群众参与力”的协同逻辑为突破点,印发《乌审旗培育社区社会企业发展壮大社区集体经济试行办法》,充分利用国有资产公共空间、闲置集体用房、小区公共空间等社区资源,引进第三方物业企业与社区共同成立社区企业;社区负责将居民反映的“共性短板”进行汇总整理,企业凭借其专业的管理经验和专业技术优势,为社区提供优质的服务;建立“需求精准捕捉+资源高效配置+服务动态迭代”的现代化服务供给体系,嘎鲁图镇呼热社区服务有限公司与物业企业签订服务外包协议,双方按照一定比例进行收益分配,社区集体经济得到有效发展,企业在服务民生中实现价值增值,居民在共建共享中提升了治理认同,形成“企业反哺社区、居民支持企业”的良性循环。

“社企共享”完善互利共赢的发展保障机制。以“资源互通、成果共享、风险共担”为核心原则,立足社区发展与物业企业需求双向适配,借助“根数据库”应用平台,创新推出“数治乌审+智慧社区共享服务”应用模块,以“一码通办、精准服务”为核心理念,由社区协调科技创新

和大数据中心,在嘎鲁图镇阳光苑B区、园丁小区等8个示范小区安装“乌审电子门牌”,免费为物业企业开通服务专属账号,搭建“业主线上点单—客服实时接单—服务团队极速接单”的闭环服务链条;社区通过物业“金银铜铁”四级考核评价体系,将居民满意度作为重要考核指标,对物业服务质量进行定期考核,对考核不达标的物业企业进行督促整改,有效提升物业服务的效率和质量。目前,示范小区物业费收缴率达98.7%,居民满意度测评持续保持在96%以上。

“社企自强”培育可持续发展的内生动力。以机制创新、资源活化、能力再造为主线,深化社企互学“三个一”机制,每月开展一次“社企联席学习会”,围绕政策解读、矛盾调解等主题共商共享;每季度组织一次“岗位互鉴行动”,推动社区“两委”与物业人员交叉轮岗;每年举办一次“社企治理创新研讨”,邀请社区代表、物业行业代表、居民代表等群体分享治理经验;依托“红色业委会”纽带,通过“红色议事厅”“网格员议事会”“老兵议事团”“乐龄协会”等社区社会组织,以购买服务、项目创投等方式,提升社区服务能力。

(乔炜轩)

康巴什区助力新就业群体“安家立业”

本报讯 市融媒体中心记者黑石 通讯员马蓉 近年来,康巴什区立足新就业群体发展需求,充分发挥社会工作专业优势,创新实施“暖心护航”“两企三新”关爱服务项目,为新就业群体“量身”打造支持体系,探索一条独具特色的社会服务新范式。

工作中,专业社工团队通过走访300余名外卖骑手、快递员等新就业群体,建立涵盖职业发展、生活保障、社会融入等维度的需求清单,精准定位服务方向;针对调研发现的高频

需求,精心组织定制化服务活动15场,策划“安全护航·骑行协力”车辆检修活动,开展“暖新面包”专项行动,组织实施“清凉一夏·新就业消暑护航”关怀计划;培育新就业群体组建“爱心行动联盟志愿服务队”,通过组织培训、建立激励机制等方式,鼓励其在日常工作中参与志愿服务。“工作+公益”创新模式打破群体隔阂,实现从“城市过客”到“城市主人”的转变,探索出一条新就业群体参与社会治理的有效路径,为创新社会治理模式提供有益借鉴。

鄂尔多斯市人民代表大会常务委员会决定免职名单

(2025年6月26日鄂尔多斯市第五届人民代表大会常务委员会第二十七次会议通过)

决定免去:
王枫的鄂尔多斯市卫生健康委员会主任职务;
都日斯哈拉的鄂尔多斯市审计局局长职务。



6月25日,鄂尔多斯出入境边防检查站开展“健康人生 绿色无毒”禁毒宣传教育活动。活动通过播放禁毒警示片、发放宣传资料等方式,向出入境旅客揭秘新型毒品伪装,现场解答涉毒法律问题,提升出入境旅客识毒、防毒、拒毒意识,构筑禁毒防线。

市融媒体中心记者 赵旭 通讯员 丁思宜 摄

遗失声明

▲不慎将父亲门丙奎(身份证号为152728197311054817)与母亲冯景君(身份证号为152824197510103124)的新生儿(门翔宇)出生医学证明丢失,出生证编号L150232432,出生日期2012年2月23日,出生地鄂尔多斯中心医院,现声明作废。

▲不慎将准格尔旗纳日松镇勿图门村集体股份经济合作社的开户许可证丢失,核准号J2053001948401,账号760370122000000029862,法定代表人贺治福,开户银行准格尔农村信用合作联社纳日松信用社,开户日期2020年9月2日,现声明作废。

▲不慎将父亲范永福(身份证号为142431198003102711)与母亲杨左连(身份证号为14232519860123624X)的新生儿(范文萱)出生医学证明丢失,出生证编号O150253492,出生日期2015年5月10日,出生地点鄂尔多斯市玛丽妇科医院,现声明作废。